
ANFRAGE 

der Abgeordneten Dr. Susanne Fürst 
an den Präsidenten des Nationalrats 
betreffend Podiumsdiskussion „Medien. Macht. Meinungsvielfalt" 

Die vergangenen Jahre hätten gezeigt, dass eine zu große Nähe zur Politik schlecht 
für die Medien sei, wird der Chefredakteur der Austria Presse Agentur (APA), Johannes 
Bruckenberger, in der Meldung der Parlamentskorrespondenz zu der am 27. April 2023 
im Plenarsaal des Nationalrats veranstalteten Podiumsdiskussion „Medien. Macht. 
Meinungsvielfalt. Die Rolle der Medien in der Demokratie" zitiert. 1 Angesichts des 
Umstandes, dass die APA als Mitveranstalter dieser Diskussion mit dem Parlament 
einen durchaus als politiknah zu bezeichnenden Austragungsort gewählt hat, bedarf 
es im Sinne der nötigen Transparenz im Verhältnis zwischen Politik und Medien 
ergänzender 1 nformationen. 

In diesem Zusammenhang richtet der unterfertigte Abgeordnete an den Präsidenten 
des Nationalrats nachstehende 

Anfrage 

1 . „Diese Veranstaltung wurde vom Parlament in inhaltlicher Kooperation mit der 
APA -Austria Presse Agentur eG ausgerichtet", heißt es auf der Webseite des 
Parlaments zu dieser Podiumsdiskussion. 2 Welchen Beitrag leistete die 
Parlamentsdirektion in dieser inhaltlichen Kooperation? 

2. Welchen Einfluss nahm die Parlamentsdirektion insbesondere auf die Auswahl 
der Redner und Diskussionsteilnehmer? 

3. Welche Kosten entstanden der Parlamentsdirektion durch die Teilnahme der 
Keynote-Speakerin Alexandra Föderl-Schmid an der Veranstaltung? (Bitte um 
Aufgliederung nach Höhe für Honorar, Reise, Nächtigung, Verpflegung etc.) 

4. Welche Kosten entstanden der Parlamentsdirektion durch die Teilnahme der 
weiteren Diskutanten am Podium, Corinna Milborn, Johannes Bruckenberger, 
Karl-Heinz Grundböck und Andre Wolf, an der Veranstaltung? (Bitte um 
Aufgliederung nach Höhe für Honorar, Reise, Nächtigung, Verpflegung etc.) 

5. Welche Kosten entstanden der Parlamentsdirektion für die Moderation der 
Veranstaltung durch Katharina Schell? 

/ 

1 https://www.parlament.gv.at/aktuelles/pk/jahr 2023/pk0452 
2 https://www.parlament.gv.at/erleben/veranstaltungen/1098372?selectedtab=kooperation 
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